



# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మే 20

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 20 ఆగస్టు 2024 HYDERABAD



**సోమవారం మధ్యాహ్నం కులిన వర్షంతో నగరం అతలాకుతలమైంది. దీనికి తోడు రాబోయే వందల సంవత్సరాల ప్రజల రోజువారీ కంటే ఎక్కువ సంఖ్యలో బయటకు వచ్చారు. దీంతో నగరం ట్రాఫిక్ తో అడ్డంకు పడతూ ఉంది. ఎటు చూసినా రోడ్లపై వాహనాలు నిలిచిపోయాయి. జి.పక్క వాన, మరో పక్క స్తంభాలైన ట్రాఫిక్ లో వాహనాలు నిలిచిపోయాయి. చాలా చోట్ల ట్రాఫిక్ జంక్షన్ల వద్ద ట్రాఫిక్ పోలీసులు కనిపించలేదు. కొన్ని జంక్షన్ల వద్ద ట్రాఫిక్ పోలీసులు ఉన్నా... వారు సిగ్నల్స్ ను వేయడానికి లేదా ఫోటోలు తీయడానికి వలమితులయ్యారు. ట్రాఫిక్ కు క్రమబద్ధత ఉండేందుకు ఎక్కడ కూడా ట్రాఫిక్ పోలీసులు పనిచేసిన దాఖలాలు కనిపించలేదు. టోలీచౌకి, మెహబూబ్ నగర్, మానవల్ క్యాంప్, లక్ష్మీకాపురం, బంజారా హిల్స్, జే.బీ.కె. పంజాగుట్ట, అమీర్ పేట, యూసుఫ్ నగర్, మాదాపూర్, హైటెక్ సిటీ, గద్దెబావి, మైండ్ స్పేస్ జంక్షన్, కేపిహెచ్.కె. జోన్ టీయా, బేగంపేట, రసూల్ పురా, ప్యాంప్లెట్, ప్యాట్నీ, సంగీత్, మెట్టగుడ, వాజ్మీగుడ, తాతా కంప్లెక్స్ తదితర ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ జాం పర్చడైంది. దీంతో వాహనాలు గంటల తరబడి రోడ్లపైనే ఉండటంతో చుక్కలు కనపడ్డాయి. అధికారులు త్వరితగతిన ట్రాఫిక్ సుక్లియర్ చేయకపోవడంతో వాహనాలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.**



### వెలగని గృహజ్యోతి

ప్రజా పాలన సేవారేంద్రాల చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేస్తున్న అర్జులు పనిచేయని వెబ్ సైట్ తో ఇబ్బందులు ఎన్నికల్లో ప్రజలకిచ్చిన హామీలను కాంగ్రెస్ సర్కారు విప్పలివ్వనిది. వాటిలో ఒకటి గృహజ్యోతి పథకం. అది సున్నత పలు నిబంధనలు పెట్టిన ప్రభుత్వం ఇప్పటికీ సరిగా అమలు చేయడం లేదు. తెల్ల రేషన్ కార్డు ఉంటేనే గృహజ్యోతి పథకం వర్తిస్తుంది ప్రకటించింది. దీంతో అర్జులైన ప్రజల ప్రజాపాలనలో గృహజ్యోతి పథకానికి దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. కానీ, తెల్ల రేషన్ కార్డు నిబంధనతో కొంతమంది పథకానికి దూరమయ్యారు. ప్రజాపాలన దరఖాస్తును అప్లోడ్ చేసేటప్పుడు జరిగిన పొరపాట్లతో మరొకరికి ఈ పథకం లభించలేదు. అర్జులు దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి ఆయా కార్యాలయాలకు వెళ్లి వెబ్ సైట్ సరిగా పనిచేయకపోవడంతో ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. ప్రభుత్వం స్పందించాలని అర్జులు కోరుతున్నారు.

సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 19 (నమస్తే తెలంగాణ): కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి ఎనిమిది నెలలు దాటింది. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు ఏ ఒక్కటి పూర్తి స్థాయిలో అమలు కావడం లేదు. ముఖ్యంగా 200 యూనిట్లలోపు విద్యుత్ వాడే వారందరికీ ఉచిత విద్యుత్ ను అందిస్తామని ఎంతో అర్థాభంగా ప్రకటించింది. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ఇచ్చిన హామీని మరిచిపోవడం తెల్ల రేషన్ కార్డు ఉన్న వారికి ఈ పథకం వర్తిస్తుందిని ప్రకటించింది. దీంతో అర్జులైన ప్రజలకు తెలియకపోవడం వల్ల అర్జులైన ప్రజలకు తెలియకపోవడం వల్ల ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. ప్రజాపాలన దరఖాస్తును అప్లోడ్ చేసేటప్పుడు జరిగిన పొరపాట్లతో మరొకరికి ఈ పథకం లభించలేదు. అర్జులు దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి ఆయా కార్యాలయాలకు వెళ్లి వెబ్ సైట్ సరిగా పనిచేయకపోవడంతో ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. ప్రభుత్వం స్పందించాలని అర్జులు కోరుతున్నారు.

# నగరం.. రకం

- ఎటు చూసినా వాహనాలే
- అప్రతిబంధంలో నగరం
- చుక్కలు చూపించిన ట్రాఫిక్
- పట్టణం చుట్టూ పోలీసులు
- రాత్రి దాకా.. నత్తనడకన వాహనాలు..

### భారీ వర్షం.. స్తంభించిన జనజీవనం

**గంటల కొద్దీ తేరుకోని షేక్ పేట**  
మధ్యాహ్నం నుంచి రాత్రి వరకు ట్రాఫిక్ జాం.. కుమ్మరించిన వాన తో అతలాకుతలమైన గ్రేటర్ మరొక రెండు రోజులు వర్ష సూచన

సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 19 (నమస్తే తెలంగాణ): ఆకాశానికి చిల్ల పడిందా అన్నట్లుగా సోమవారం మధ్యాహ్నం కురిసిన వాన గ్రేటర్ జనజీవనాన్ని ఉక్కిరిబిక్కిరి చేసింది. దాదాపు గంటల పాటు కుమ్మరించిన వర్షంతో కొన్ని చోట్ల ప్రధాన రహదారులు చెరువులను తలపించాయి. మ్యాన్ హోల్స్, నాలుగు పొంగిపోయాయి. లోతట్టు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. ముఖ్యంగా పరుగుడు 'దిబ్బకు షేక్ పేట పేట అయింది. 5.8 సెంటీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది. షేక్ పేటలో గట్టి నుంచి ప్రధాన రహదారులపై వరద నీరు ముంచెత్తింది. కాళ్ళు, బైకులు కొట్టుకుపోయాయి. షేక్ పేట వైపు ప్రయాణం అంటేనే జడిసిపోయేలా చేసింది. రాత్రి వరకు షేక్ పేట వరద ప్రభావం నుంచి కోలుకోలేదు. ఒక్క షేక్ పేటే కాదు... శిరిలింగంపల్లి, ఖైరతాబాద్, బాలానగర్ పరిసర ప్రాంతాలు అతలాకుతలం అయ్యాయి. ఈ క్రమంలోనే చిన్నపాటి వర్షానికే నెమ్మదిచేసే నగర ట్రాఫిక్ భారీ వర్షానికి స్పందించిపోయింది. మరోవైపు నగరంలో అనేక ప్రాంతాల్లో లోతట్టు ప్రాంతాలన్నీ జలమయం కాగా... కొన్నిచోట్ల బిల్డు కొమ్ములు విరిగి రోడ్లపై పడ్డాయి. అధ్యక్షులతోపాటు గ్రేటర్ వ్యాప్తంగా ఎక్కడా ఆస్తి, ప్రాణ నష్టం సంభవించలేదు. మొత్తంగా ట్రాఫిక్ పోలీసులు, సహాయక చర్యల అలస్యంతో నగరంలో ట్రాఫిక్ జరకుపోయి వాహనదారులు ప్రత్యక్ష నరకాన్ని చూశారు. పలు ప్రాంతాల్లో వరద నీరు నిలిచింది.



జడిమెట్ట దివిజిన వెంకన్న హిల్స్ కాలనీలో చేరిన వరదనీరు..



**రాబోయే సంవత్సరం** తెలంగాణ భవన్ లో రాబోయే సంవత్సరాల అంబరాన్ని ఉంటాయి. పార్టీ మహిళా నేతలు, మహిళా ప్రజాప్రతినిధులు తండ్రి సత్కారాలుగా తరలివచ్చి బి.ఎస్.ఎస్. పార్టీ వర్కింగ్ పైనిడెంట్ కే.బి.ఎస్.ఎస్. చేరి నిమగ్నంగా రాబోయే కట్టారు. మహిళా నేతలంతా రామ్ నాథ్ ఒక అన్నమ్, ఒక తమ్ముడిని చూసినా మునిపోయారు.

### ఫిర్యాదులను వేగంగా పరిష్కరించాలి

ప్రజావాణిలో జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ ఆవుపాటి

సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 19 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రజావాణిలో వచ్చిన ఫిర్యాదులను వేగంగా పరిష్కరించాలని జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ ఆవుపాటి కాటా అధికారులను ఆడి శించారు. సోమవారం జీహెచ్ఎస్ ప్రధాన కార్యాలయంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణిలో డిప్యూటీ మేయర్ మోత శ్రీలక్ష్మి కమిషనర్ కలిసి కమిషనర్ ప్రజల నుంచి అర్జీలను స్వీకరించారు. ప్రజావాణిలో 25 మిన్నీ పాల్స్ రాగా, టెలిఫోన్ ద్వారా 4 మిన్నీ పాల్స్ సీక్రెటరీని కలవారు అధికారులు తెలిపారు. జీహెచ్ఎస్ పరిధిలోని ఆరు జోన్లలో మొత్తం 80 ఫిర్యాదులు వచ్చినట్లు అధికారులు చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆదనపు కమిషనర్ సత్యనారాయణ, యాదగిరి రావు, సలీని పద్మావతి, సీసీపీ కె. శ్రీనివాస్, ఆదనపు సీసీపీ గంగాధర్, ఆయా విభాగాల వ్యవస్థాపక అధికారి మహేశ్ కలకర్ణి, డి.పి.ఎం. కృష్ణకుమార్ పాల్గొన్నారు.

# ఫిర్యాదులను వేగంగా పరిష్కరించాలి

ప్రజావాణిలో జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ ఆవుపాటి

గద్దెబావిలో పలు చోట్ల ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారులు తనిఖీలు

సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 19 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రజల ఆరోగ్యంతో చెలాకాటం అవుతోన్న ఫుడ్ ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ ఫుడ్ సేఫ్టీ, వైద్యారోగ్యశాఖ ట్యాంపోస్ట్ ఉక్కుపాదం మోపుతున్నది. అహార నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించని హాట్ టెంట్, రెస్టారెంట్లు, బార్లతో పాటు సూపర్ మార్కెట్లు, షిఫ్ట్ ఫుడ్ పార్లర్లు ఇతర వాటిపై విస్తృతంగా తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ నిబంధనలు ఉల్లంఘించిన వారి పై కఠినంగా చర్యచూపుతున్నది. ఇందులో భాగంగానే గద్దెబావిలోని పలు ప్రాంతాల్లో ఫుడ్ సేఫ్టీ విభాగం అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించారు. ఈ మేరకు గద్దెబావిలో ఫైజ్ వంటగది అపరిశుభ్రంగా ఉందని, డస్ట్ బిన్ లపై సరైన మూతలు లేకుండా తెరిచి ఉన్నట్లు గుర్తించారు. రిఫ్రిజిరేటర్ లో నిల్వ చేసిన కొన్ని ఆహార పదార్థాల ప్యాకెట్లకు తేలుట్ల సరిగా లేవని, ప్యాకెట్ల బిజినెస్ రోజుల తరబడి నిల్వ ఉన్నట్లు గుర్తించారు. గద్దెబావిలోని డి.గౌడ్ గార్డెన్ ఆర్ట్స్ వాలర్ నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించలేదని, మెడికల్ ఫిట్ నెస్ సర్టిఫికెట్లు లేవని తెలిపారు. గద్దెబావిలోని హోయ్ పంజాబ్ లో నిల్వ చేసిన వెజ్ టియూస్ చూసి అధికారులు ఖంగుతిన్నారు. వంటలో వినియోగించే నూనె జిమ్మా ఉన్నట్లు గుర్తించారు. వాలర్ బాట్లలో వాలర్ ప్రమాదకరంగా ఉన్నట్లు గుర్తించి వాటిని సేజ్ చేశారు.

# ఒక్కరికీ రుణమాఫీ కాలేదు

19 గ్రామాల్లో 1330 మంది రైతుల ఆందోళన

మేడ్యూర్, ఆగస్టు 19 (నమస్తే తెలంగాణ): సహకార సంఘాల్లో అడిట్ పూర్తయిన రైతులకు రుణమాఫీ కావడం లేదు. మేడ్యూర్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలోని ఘట్టేసర్ సహకార సంఘం పరిధిలోని 19 గ్రామాలకు చెందిన 1330 రైతుల్లో ఏ ఒక్కరికీ రుణమాఫీ జరగకపోవడంతో రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. మేడ్యూర్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలోని 9 సహకార సంఘాల్లో ఘట్టేసర్, పూడూర్, అల్కూర్ సహకార సంఘాల్లో అడిట్ జరగలేదన్న నెపంతో రుణమాఫీ నిలిచిపోయింది. దీని రైతులకు అధికారులు తెలిపారు. అయితే ఇటీవలే అడిట్ పూర్తి అయి మళ్ళీ రుణమాఫీ పొందే రైతులకు జాబితాను పంపించిన ఇప్పటి వరకు రుణమాఫీ జాబితా లేకుండా పోయింది. పూడూర్ సహకార సంఘం పరిధిలో 14 గ్రామాలకు ఉండగా రుణమాఫీ పొందే రైతులు 1423 మంది ఉండగా ఇందులో 214 మందికి మాత్రమే రుణమాఫీ వచ్చింది. మిగతా రైతులు పూడూర్ సహకార సంఘం చుట్టూ తిరుగుతున్న ఫలితం లేకుండా పోయింది. బోరపేట్ సహకార సంఘంలో 632 మంది రైతులకు 11 మాత్రమే రుణమాఫీ అయ్యింది.



మేడ్యూర్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో మూడు విడుదలైన రుణమాఫీ అయ్యింది 3,436 మంది రైతులకు మాత్రమే. జిల్లా వ్యాప్తంగా 30 వేల పైబిలుకు రుణమాఫీ పొందే అర్హత ఉన్న 9 సహకార సంఘాల పరిధిలో కొంతమందికి మాత్రమే ఇచ్చి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేతులు దులుపుకున్నట్లు రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు.

### మూడు విడుదలై 3,436 మంది రైతులకే

మేడ్యూర్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో మూడు విడుదలైన రుణమాఫీ అయ్యింది 3,436 మంది రైతులకు మాత్రమే. జిల్లా వ్యాప్తంగా 30 వేల పైబిలుకు రుణమాఫీ పొందే అర్హత ఉన్న 9 సహకార సంఘాల పరిధిలో కొంతమందికి మాత్రమే ఇచ్చి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేతులు దులుపుకున్నట్లు రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు.

### రుణమాఫీ కాలేదు

రుణమాఫీ ఎందుకు చేసారు. రైతులందరికీ రుణమాఫీ చేసేమని చెప్పి ఇంత వరకు చేయలేదు. మొదటి విడుదలలో రుణమాఫీ కావాల్సి ఉన్నా ఇంత వరకు రుణమాఫీ చెయ్యలేదు. ఎకరం 20 గుంటల భూమి ఉండగా రూ. 40 వేల రుణం తీసుకున్నా. మాకు రేషన్ కార్డు ఉన్నా మాఫీ కాలేదు. బ్యాంకుకు చుట్టూ తిరుగుతున్న ఫలితం లేదు. - ప్రజాకర్షణ, సోమవారం

### రుణమాఫీ చేస్తారు.. లేదా ?

ఘట్టేసర్ సహకార సంఘం పరిధిలోని ఏ ఒక్క రైతుకు రుణమాఫీ కాలేదు. నాకు ఐదొకరం భూమి ఉండగా రూ. 2 లక్షలు పంట రుణం తీసుకున్నా. రుణమాఫీ అయిందని చెబుతున్నా ఇప్పటి వరకు కాలేదు. ప్రభుత్వం రుణమాఫీ చేస్తుందా లేదా చేస్తే త్వరగా చేసి ఇవ్వకాలి. - సంద్యో, అంబకాపురం